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ТРАКТОРОВ И 
СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ 

МАШ ИН

Определение светостойкости, 
температуростойкости 

и влагостойкости

СТ СЭВ 746— 77

Группа И19

1. УСЛОВИЯ ИЗМЕРЕНИЯ ПОСЛЕ ИСПЫТАНИЯ

Измерения после испытаний должны производиться при 
следующих условиях окружающей среды:

температура..............................................20±5°С
давление....................................................от 86 до 10е кПа
относительная влажность воздуха . . 60 ±20%.

2. ОПРЕДЕЛЕНИЕ СВЕТОСТОЙКОСТИ

2.1. С у щ н о с т ь  м е т о д а
Метод состоит в определении светостойкости безопасного 

стекла по снижению светопропускания облученной части об­
разца и изменению цветового оттенка.

2.2. А п п а р а т у р а
2.2.1. Источник излучения — ртутная лампа среднего дав­

ления, не ионизирующая окружающую среду. Длина кварце­
вой трубки лампы 360 мм, диаметр 95 мм. Длина световой 
дуги в лампе 300±14 мм. Мощность лампы 750±50 Вт. До­
пускается применение других источников излучения, дающих 
тот же эффект в диапазоне длин волн от 300 до 450 мм.

2.2.2. Силовой трансформатор с конденсатором, обеспечи­
вающий пусковое напряжение не менее 1100 В и рабочее на­
пряжение 500 ±50 В.

2.2.3. Устройство для крепления и вращения образцов 
со скоростью от 1 до 5 об/мин вокруг источника излучения, 
поставленного в центре для обеспечения равномерного облу­
чения.

2.3. О б р а з ц ы  д л я  и с п ы т а н и я
Образцы для испытания должны иметь размеры пример­

но 76 X 300 мм.
2.4. П ро в е д ен и е и с п ы т а н и я
Для испытания берут три образца. До облучения опреде­

ляют их светопропускание по СТ СЭВ 744—77. Часть каж-
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дого образца защищают от облучения. Образцы помещают в 
испытательную установку на расстоянии 230 мм от источни­
ка излучения так, чтобы их длинные стороны были парал­
лельны оси лампы, а обращенная к лампе поверхность об­
разцов являлась бы* внешней стороной стекла при эксплуа­
тации.

Температура образцов во время испытания должна быть 
45±5°С, время облучения 100 ч. После облучения проверя­
ют еветопропускание облученной части образцов по СТ СЭВ 
744—77.

2.5. Р е з у л ь т а т ы  и с п ы т а н и я
Результаты измерения светопропускания облученной 

части образцов сравнивают с результатами светопропуска­
ния необлученной части этого же образца. Разность выра­
жают в процентах светопропускания необлученной части.

Изменение цветового оттенка определяют визуальным 
сравнением на белом фоне облученных и необлученных 
участков образца.

3. ОПРЕДЕЛЕНИЕ ТЕМПЕРАТУРОСТОЙКОСТИ

3.1. С у щ н о с т ь  м е т о д а
Метод состоит в определении количества и размеров об­

разовавшихся дефектов на безопасном стекле после его на­
гревания.

3.2. А п п а р а т у р а
Электропечь или водяная баня для нагревания образцов 

до 100°С.
3.3. О б р а з ц ы  д л я  и с п ы т а н и я
Образцы для испытания должны иметь размеры пример­

но 300x300 мм. Если образцы вырезаны из ветровых стекол, 
один край образца должен быть частью кромки этого стекла.

3.4. П р о в е д е ни е и с п ы т а н и я
Для испытания берут три образца, которые в электро­

печи нагревают до 100°С и выдерживают при этой темпера­
туре 2 ч. Затем медленно охлаждают образцы до комнатной 
температуры.

Образцы, у которых оба наружных слоя состоят из неор­
ганического материала, испытывают вертикальным погруже­
нием в кипящую воду, избегая при этом теплового удара.

3.5. Р е з у  л ьт  а т и с п ы т а н и я
Стойкость безопасного стекла против влияний высокой 

температуры оценивают по количеству и размерам образо­
вавшихся пузырей и других дефектов, указанных в стандар­
те СЭВ на продукцию. Не учитывают дефекты, образовав­
шиеся на расстоянии не более 15 мм от необрезного края,
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25 мм от обрезного края и 10 см от образовавшихся тре­
щин.

4. ОПРЕДЕЛЕНИЕ ВЛАГОСТОЙКОСТИ

4 .1 . С у щ н о с т ь  м е т о д а
Метод состоит в определении влагостойкости безопасного 

стекла по расслаиванию и изменению светопропускания пос­
ле выдержки при данной температуре и влажности.

4.2. А п п а р а т у р а
Закрытый сосуд с приспособлением для крепления образ­

цов, в котором поддерживается температура 50°С и отно­
сительная влажность 95%. должен быть изготовлен таким 
образом, чтобы на образцы не мог попадать конденсат со 
стенок и крышки сосуда.

4.3. О б р а з ц ы  д л я  и с п ы т а н и я
Образцы для испытания должны иметь размеры пример­

но 300 X 300 мм. Если образцы вырезаны из ветровых стекол, 
один край образца должен быть частью кромки этого стекла.

4.4. П р о в е д е н и е  и с п ы т а н и я
Для испытания берут три образца, которые помещают 

вертикально в сосуд так, чтобы между ними был просвет. 
Образцы выдерживают в закрытом сосуде 14 дней при тем­
пературе 50±2°С и относительной влажности 95±4% .

4.5. Р е з у л ь т а т ы и с п ы т а н и я
Влагостойкость определяют:
— визуально по расслаиванию образца;
— по изменению светопропускания, определяемого до и 

после испытания по СТ СЭВ 744—77. Не учитываются изме­
нения образца на расстоянии 10 мм от необрезных кромок 
и 15 мм от обрезного края.

Ко н е ц
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честву

Срок начала применения 
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ГДР

Республика Куба
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СРР Январь 1985 г. —

СССР Январь 1979 г. Январь 1979 г.

ЧССР Январь 1979 г. Январь 1979 г.
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